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ừa qua, ngày 06/4/2016 Quốc hội đã thông qua Luật số 

106/2016/QH13 sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật 

thuế giá trị gia tăng, Luật thuế tiêu thụ đặc biệt và Luật quản 
lý thuế (“Luật Thuế”). 

Theo đó, doanh nghiệp sẽ  không được  hoàn thuế giá trị  

gia tăng (“GTGT”), số thuế chưa được khấu trừ sẽ được kết 

chuyển sang kỳ tiếp theo trong các trường hợp (i) dự án đầu 

tư không góp đủ vốn điều lệ đã đăng ký; (ii) doanh nghiệp 

chưa có đủ các điều kiện để kinh doanh những ngành nghề 

luật yêu cầu phải có điều kiện kinh doanh; (iii) doanh nghiệp 

không đảm bảo duy trì đủ điều kiện trong quá trình hoạt 

động; (iv) dự án đầu tư khai thác tài nguyên, khoáng sản 

được cấp phép từ ngày 01/7/2016; (v) dự án đầu tư sản xuất 

hàng hóa mà tổng trị giá tài nguyên, khoáng sản với chi phí 

năng lượng chiếm từ 51% giá thành sản phẩm trở lên được 

cấp phép trước ngày 1/7/2016; (vi) doanh nghiệp nộp thuế 

GTGT theo phương pháp khấu trừ thuế nếu có số thuế GTGT 

đầu vào chưa được khấu trừ hết trong tháng hoặc trong quý. 

Đối với việc kinh doanh các sản phẩm trồng trọt, chăn nuôi, 

thủy sản nuôi trồng, đánh bắt chưa chế biến thành các sản 

phẩm khác, hoặc chỉ qua sơ chế thông thường, thì doanh 

nghiệp không phải kê khai, tinh nộp thuế GTGT nhưng vẫn 

được khấu trừ thuế GTGT đầu vào. Ngoài ra, Luật Thuế đã 

quy định thêm đối tượng không chịu thuế GTGT là dịch vụ 

chăm sóc người cao tuổi, người khuyết tật. 

Các quy định mới về thuế GTGT này được nhận định sẽ tác 

động khá tich cực đến doanh nghiệp đặc biệt là đối với các 

doanh nghiệp sản xuất với đầu vào là nông sản, thuỷ sản 

chưa qua chế biến bởi lẽ doanh nghiệp sẽ giảm được nỗi    

lo về các thủ tục hành chính liên quan đến việc khai, nộp và 

hoàn thuế GTGT. 

Luật Thuế này sẽ có hiệu lực từ ngày 01/7/2016. 
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